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Vlaamse overheid  -  Publieke investeringen

In een interview in De Tijd eind december 2017 uitte de minister-president de ambitie 
om een minimale investeringsnorm voor Vlaanderen vast te leggen, althans op termijn. 
Zo’n norm moet een bepaald percentage van het overheidsbudget vastleggen voor 
publieke investeringen, zodat vermeden wordt dat publieke investeringen het eerste 
slachtoffer zijn bij laagconjunctuur of besparingsrondes.

In 2016 besteedde de gezamenlijke overheid in België zo’n 2,2% van haar bruto 
binnenlands product (BBP) aan publieke investeringen (stricto sensu-interpretatie van 
publieke investeringen), een relatief laag percentage in vergelijking met onze 
buurlanden. 

1. a) Welk percentage van haar BBP besteedt Vlaanderen vandaag aan publieke 
investeringen? 

b) De minister-president maakte eerder in de commissie Financiën en Begroting 
melding van een publieke investeringsgraad van 3,2% (?) voor Vlaanderen, op 
basis van cijfers van de Studiedienst van de Vlaamse Regering. 

Voor welk jaartal gold dit percentage? 

2. Heeft de minister-president ook cijfers die de evolutie van de Vlaamse publieke 
investeringsgraad kunnen beschrijven over een langere periode (2006-2017)?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Hilde Crevits (498), 
Bart Tommelein (313), Liesbeth Homans (544), Ben Weyts (1298), Jo Vandeurzen (605), 
Philippe Muyters (653), Joke Schauvliege (577) en Sven Gatz (292).



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 309 van 27 juni 2018
van PETER VAN ROMPUY

Ik verwijs naar mijn antwoord op uw vraag om uitleg nr. 2834 die op 24 oktober 2017 
behandeld werd in de commissievergadering van de Commissie voor Algemeen Beleid, 
Financiën en Begroting:
https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1201219/verslag/120233.

Ik heb toen meegedeeld dat ik zou vragen aan de (voormalige) Studiedienst van de 
Vlaamse Regering (nu: de Vlaamse Statistische Autoriteit / Statistiek Vlaanderen) om 
samen met het departement Financiën en Begroting de cijfers zoveel mogelijk te verfijnen.

De administratie heeft hiertoe reeds voorbereidend werk verricht en streeft ernaar om 
tegen het najaar van 2018 een eenduidige definitie uitgewerkt te hebben. Daarbij gaat zij 
na in welke mate of op welke manier, naast de directe investeringen, kan of moet rekening 
gehouden worden met investeringssubsidies, kapitaalparticipaties en alternatieve 
financieringen of PPS-constructies. Hierover zal gerapporteerd worden op de eerstvolgende 
bijeenkomst van de parlementaire werkgroep "leesbaarheid van de begroting", die gepland 
is op 25 oktober a.s.

Ik wens de bespreking in deze parlementaire werkgroep af te wachten om hierover verder 
te communiceren. Dat zal gebeuren onder de vorm van een aanvullend gecoördineerd 
antwoord.

https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1201219/verslag/1202333

